

揭 阳 市 商 务 局

电话: (0663) 8768011 传真: (0663) 8768016 邮编: 522000

揭市商务函[2018]111号

对揭阳市政协六届二次会议 第11号提案的会办意见

市发改局:

我们对揭阳市政协六届二次会议委员《关于大力推动绿色经济发展的建议》的会办意见是:

十八大以来，我局认真贯彻落实绿色发展理念，贯彻落实市委、市政府有关绿色发展和循环经济工作部署，结合职能，积极推进我市环境保护和生态建设，推动我市绿色经济发展。

一、主要举措

(一) 严守底线，做好源头防范。在审批(备案)等环节严格把好关，做好源头防范。一是对环境造成污染损害、破坏自然资源或者损害人体健康的禁止类外商投资企业，不予批准(备案)。二是凡涉及环评项目，规定外商投资企业必须取得批准后，才能开展生产经营活动。

(二) 引导产业绿色发展。引导外商投资国家鼓励类产业，依托“海上风电”大项目开展产业链招商，推动以“低碳”为特征的新能源、新材料等新兴产业发展。目前，我市已批准从

事风力发电外商投资企业是广东粤电石碑山风能开发有限公司和华润电力风能(惠来)有限公司，这些企业的成立，促进我市循环经济发展。

(三) 推动环保产业发展。引导外商投资环保领域，培育环保骨干企业。批准成立欧晟绿色燃料（揭阳）有限公司，经营生活垃圾、餐厨有机垃圾及城市固体废物的收集、转运、运输与终端处理、新能源、环保、水处理、垃圾机械分选、垃圾生物处理等业务。

(四) 贯彻电镀八条意见。立足自身职能，贯彻电镀八条意见，宣传推介中德“零排放”电镀园区优惠政策和环境，大力开展招商引资，落实电镀产业引进工程，引进揭阳市东润金属表面处理有限公司进入电镀园区，促进中德合作电镀产业园发展。

二、下一步工作思路

贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，贯彻落实习近平总书记有关绿色发展重要讲话精神：“生态兴则文明兴，生态衰则文明衰”、“保护生态环境就是保护生产力，改善生态环境就是发展生产力”、“我们既要绿水青山，也要金山银山。宁要绿水青山，不要金山银山，而且绿水青山就是金山银山”，扩大开放，加大力度做好绿色产业招商引资工作。

(一) 完善利用外资优惠政策。积极宣传贯彻落实国家和省积极利用外资政策，结合实际，出台我市配套措施，在产业引

导、财政奖励机制、投资环境等方面加大扶持力度，打造吸引绿色产业的“强磁场”。

（二）践行绿色发展理念，加大绿色产业招商力度。鼓励外商投资高端制造、智能制造、绿色制造等，以及工业设计和创意、工程咨询、现代物流、检验检测认证等生产性服务业，把揭阳制造和揭阳服务有机结合起来，改造提升传统产业，实现高质量发展。围绕园区产业主题招商，着力培育新兴产业，实现集聚发展。

（三）支持研发创新，争取符合条件的外资研发机构享受各级财政部门资金资助，促进绿色技术、绿色生产的推广应用，让绿色生产有利可图并成为新的经济增长点，使绿色、生态成为产品和服务附加价值的组成部分，实现高质量发展。



联系人及电话：黄林松 8768009

抄送：市政协办公室（建议提案科），市政协提案委（工作科）。